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ROO.0002.8.2015.RG    

Protokół Nr VIII /2015 

z sesji Rady Gminy Kwilcz 

odbytej 9 czerwca 2015 r. w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kwilczu 

 

Przewodniczący rady p. Grzegorz Korpik o godz. 15
3o 

otworzył VIII sesję Rady 

Gminy, powitał: Wójta p. Stanisława Mannka, zastępcę wójta p. Annę Korpik skarbnika 

gminy p. Renatę Sokółka, sekretarza gminy p. Daniela Kozubowskiego, referenta prawnego 

p. Tomasza Ruckiego, dyrektorów i kierowników podległych jednostek, pracowników urzędu, 

sołtysów oraz radnych.  

Listy obecności stanowią załącznik nr 1, 2 i 3 do protokołu. 

Przewodniczący rady stwierdził prawomocność obrad, na ustawowy stan 15 radnych, w sesji 

uczestniczyło 12, nieobecni: p. Tomasz Flinik, p. Renata Mizera i p. Jolanta Syk 

(usprawiedliwiły swoje spóźnienie). Rada Gminy była władna do podejmowania 

prawomocnych uchwał i wniosków zgodnie z art. 14 ustawy o samorządzie gminnym. 

Następnie przewodniczący rady poinformował, że protokół z VII sesji został sprawdzony 

i podpisany przez prowadzącego i sprawdzającą Marlenę Królak, zapytał czy radni wnoszą 

uwagi do treści protokołu. 

Uwag nie zgłoszono, protokół z VII sesji przyjęto przez aklamację. 

Sprawdzenie protokołu dzisiejszych obrad przewodniczący powierzył radnej Jolancie 

Kwiatkowskiej-Sokółka. 

Porządek obrad: 
1.  Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad, przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji, 

wskazanie osoby sprawdzającej protokół. 
2.  Przedstawienie porządku obrad, ewentualne wnioski do porządku. 

3.  Absolutorium dla Wójta za rok 2014:  

3.1. Rozpatrzenie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania 
z wykonania budżetu gminy za 2014 rok:  

a) rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za rok 2014 i zapoznanie się 

z treścią uchwały RIO w Poznaniu w sprawie sprawozdania Wójta Gminy Kwilcz z wykonania 

budżetu gminy, 
b) rozpatrzenie sprawozdania finansowego,  

c) głosowanie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz 

sprawozdania 
z wykonania budżetu gminy za rok 2014.  

3.2.  Rozpatrzenie uchwały w sprawie absolutorium z tytułu wykonania budżetu gminy za rok 2014: 

a) przedstawienie opinii i wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w sprawie udzielenia 

absolutorium Wójtowi z wykonania budżetu za rok 2014,  

b) zapoznanie się z treścią uchwały RIO w Poznaniu dotyczącej wyrażenia opinii o wniosku 

Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi z tytułu 

wykonania budżetu gminy za rok 2014, 

c) zapoznanie się z informacją o stanie mienia gminy na dzień 31 grudnia 2014 r. 

d) dyskusja, 

e) głosowanie uchwały w sprawie absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2014 r.  
4. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej w tym sprawozdanie z wykonania uchwał 
podjętych na poprzedniej sesji. 

5.  Informacja Przewodniczącego Rady z prac pomiędzy sesjami. 

6. Podjęcie uchwał w sprawie: 
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- powołania Zespołu dla przygotowania opinii o kandydatach na ławników kadencji 2016– 

2019. 
7. Interpelacje i zapytania radnych wraz z odpowiedziami. 

8. Wolne wnioski i informacje. 

9.   Sprawy organizacyjne i bieżące Rady.       
10.  Zakończenie obrad. 

Porządek przyjęto jednogłośnie (12 „za”, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących i przystąpiono do 

jego realizacji. 

Zaproszenie na sesje stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

 

ad. 3 

Procedura absolutoryjna.  Obecnych 12 radnych. 

ad.3.1.  

Przystępując do wypełnienia procedury absolutoryjnej radni jednogłośnie postanowili 

odstąpić od czytania sprawozdania z wykonania budżetu za rok 2014, sprawozdania 

finansowego, ponieważ otrzymali oni wcześniej kserokopie niezbędnych dokumentów. 

Ponadto sprawozdania omówiono na wspólnym posiedzeniu komisji rady w dniu 19 maja 

2015 r., na którym wyjaśnień udzielała Skarbnik Gminy.  

Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Kwilcz za rok 2014 wraz z innymi materiami 

towarzyszącymi stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

p. Kwiatkowska-Sokółka stwierdziła, że sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za rok 

2014 wraz z innymi sprawozdaniami i informacjami były przedmiotem analiz i dyskusji na 

wspólnym posiedzeniu komisji rady, na którym nie wniesiono żadnych uwag. Zdaniem 

członków komisji finansowo gospodarczej, realizacja budżetu roku 2014 przebiegała 

prawidłowo, zgodnie z podejmowanymi decyzjami, celowo i gospodarnie. Radni nie wnieśli 

żadnych uwag. 

p. Dziuba – przewodnicząca komisji samorządowo oświatowej poinformowała, że komisja 

nie wnosi żadnych uwag do przedłożonych sprawozdań. Członkowie komisji stwierdzili, że 

gospodarka finansowa roku 2014 prowadzona była prawidłowo, celowo i rzetelnie. Środki 

wydatkowano zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami realizując potrzeby gminy i jej 

mieszkańców. 

p. Korpik powiedział, że budżet gminy realizowano prawidłowo, nie dokonano przekroczeń 

w jego wykonaniu. Wykonanie budżetu zarówno po stronie dochodów jak też wydatków 

wynosi około 100 %. Na bieżąco monitorowano stan wydatków i informowano radę 

o nieprzewidzianych potrzebach i wydatkach. 

Na obrady przybyły p. Jolanta Syk i p. Renata Mizera od tego momentu w sesji 

uczestniczyło 14 radnych. 

p. Korpik kontynuując nawiązał do możliwości pozyskiwania środków zewnętrznych, 

stwierdził, że nie zawsze środki przyznawane są w danym roku budżetowym. 

W związku z brakiem innych uwag do sprawozdania finansowego i sprawozdania 

z wykonania budżetu w 2014 r. Przewodniczący Rady Grzegorz Korpik przeszedł do 

kolejnego punktu porządku obrad. 

Odczytał uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu 

w sprawie wyrażenia opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Kwilcz za rok 2014 

wraz z informacją o stanie mienia i objaśnieniami. 

Kserokopia Uchwały Nr SO-0954/12/16/2015 Składu Orzekającego RIO w Poznaniu z dnia 

8.04.2005 r. stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

p. Prętki powiedział, że budżet to nie tylko liczy to ciężka praca wójta, skarbnika 

i pozostałych pracowników. Dla dobra gminy w celu pozyskania dodatkowych dochodów 

zakładane są lokaty, odzyskiwany VAT, co wpływa korzystnie na budżet gminy, Rok 2014 

zakończono wynikiem pozytywnym, ponieważ wydatki budżetowe prowadzono racjonalnie, 
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analizowano każdy nawet najmniejszy wydatek. Sprawozdanie z wykonania przedstawiono 

bardzo szczegółowo i dokładnie.  

Zdaniem p. Korpika praca w samorządzie jest trudna i niewdzięczna. Dobre funkcjonowanie 

musi być oparte na wzajemnym zaufaniu, a nie ukrywaniu czy też oszukiwaniu. Wzajemna 

lojalność i zaufanie dają korzyści i zadowolenie. Dobrym objawem jest fakt, że jako radni 

mamy  świadomość i doceniamy trud niewdzięcznej pracy w samorządzie. 

Wobec braku uwag do wykonania budżetu gminy i przedłożonych sprawozdań oraz 

pozytywnej opinii RIO przewodniczący rady odczytał i poddał głosowaniu projekt uchwały 

w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2014 rok oraz sprawozdania 

z wykonania budżetu gminy za 2014 rok. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych obecnych na sesji, przy 0 przeciwnych, 

0 wstrzymujących. 

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr VIII/63/2015 stanowi załącznik nr 7 do protokołu.  

 

ad.3.2.   

Przewodniczący komisji rewizyjnej p. Prętki Dariusz odczytał opinię komisji wraz 

z wnioskiem w sprawie absolutorium z tytułu wykonania budżetu za rok 2014. 

Opinia wraz z wnioskiem stanowi załącznik nr 8 i 9 do protokołu. 

 

Przewodniczący rady odczytał Uchwałę Składu Orzekającego RIO w sprawie wyrażenia 

opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Kwilcz w sprawie udzielenia absolutorium 

Wójtowi Gminy Kwilcz za rok 2013.  

Uchwałę Nr SO-0955/40/16/2015 Składu Orzekającego RIO w Poznaniu z dnia 28 maja 

2015 r. stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

 

p. Prętki podziękował wójtowi oraz skarbnikowi gminy za współpracę z komisją rewizyjną. 

za wyjaśnienia. Za rzetelne odpowiedzi na pytania członków komisji, dzięki którym można 

było wydać opinię. 

 

Rada odstąpiła od odczytania informacji o stanie mienia gminy, ponieważ dokument ten był 

analizowany na wspólnym posiedzeniu komisji i nie wniesiono żadnych uwag. 

Informacja o stanie mienia Gminy Kwilcz za rok 2014 stanowi załącznik nr 11 do 

protokołu. 

 

Przewodniczący rady udzielił głosu Wójtowi Gminy. 

Wystąpienie wójta stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

W trakcie wystąpienia wójta sesję opuścił radny Górecki, pozostało 13 radnych. 

 

Dyskusji nie podjęto uznano, iż stanowisko w sprawie absolutorium było wyrażone we 

wniosku Komisji rewizyjnej i wcześniejszych wypowiedziach radnych. 

 

Z uwagi na brak dyskusji przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 

Odczytał i poddał głosowaniu projekt uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Kwilcz 

absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2014 rok.  

Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych obecnych na sesji przy 0 przeciwnych, 

0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr VIII/64/2015 stanowi załącznik nr 13 do protokołu.  
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Przewodniczący rady Grzegorz Korpik złożył gratulacje Wójtowi, podziękował wszystkim za 

trud pracy i zgodne działanie dla dobra gminy. 

Wójt Stanisław Mannek podziękował wszystkim, którzy uczestniczyli w codziennej pracy 

w działaniach na rzecz gminy. Za miniony roku, który radni ocenili, jako rok dobrej 

i rzetelnej pracy dla dobra społeczności lokalnej. 

Na tym zakończono część absolutoryjna sesji. 

Przewodniczący Rady o godz. 16 
50 

ogłosił 10 minutową przerwę  

Po przerwie kontynuowano porządek obrad. Obecnych 13 radnych. 

 

Zgodnie pkt. 4 porządku obrad Wójt odczytał sprawozdanie z działalności międzysesyjnej. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 

 

Przechodząc do realizacji z pkt.5 porządku przewodniczący rady p. Grzegorz Korpik 

poinformował o działaniach podejmowanych pomiędzy sesjami.  

Informacja stanowi załącznik nr 15 do protokołu 

 

Zapytania do sprawozdania Wójta 

p. Kwiatkowska-Sokółka, jakich zmian dotyczy zarządzenie w sprawie zmiany Regulaminu 

Organizacyjnego Urzędu Gminy, co było przedmiotem spotkania z rodzicami w zespole szkół 

w Kwilczu. 

p. Wójt z dniem 1 czerwca p. Kozubowski formalnie objął stanowisko Sekretarza Gminy 

w związku z tym zachodziła konieczność zmiany zapisów regulaminu. Spotkanie z rodzicami 

w Zespole szkół w Kwilczu dotyczyło zmian w arkuszach organizacyjnych na rok szkolny 

2015/2016. Zmiany dotyczą łączenia klas pierwszych szkoły podstawowej i klas pierwszych 

gimnazjum oraz liczebności klas. 

Szczegółowe informacje ze spotkania przedstawiła dyrektor Zespołu Szkół pani Olga 

Lehmann. 

p. Mizera poprosiła o bliższe informacje nt. przejęcia budynków w Chudobczycach. 

Wójt odpowiedział, że przeprowadzono wspólnie z przedstawicielami ANR oględziny 

nieruchomości nie ma jeszcze protokołów. Pierwotnie Agencja deklarowała dofinansowanie 

remontów jednakże nie ma wiążących decyzji. Nie przejęcie lokali może wiązać się z 

eksmisją lokatorów, o czym wspomniano podczas prowadzonych rozmów. Gmina może 

obiekty bez zadłużenia przy dofinansowaniu ze strony Agencji. 

Kolejnym dyskusyjnym tematem był pożar wysypiska śmieci w Mnichach oraz uwagi 

strażaków uczestniczących w akcji. Uwagi były przedmiotem dyskusji podczas narady w 

Starostwie. 

p. Mizera poruszyła temat organizacji zawodów sportowo pożarniczych, zapytała czy jest 

możliwość zabezpieczenia dwóch motopomp na zawody w celu wyrównanych szans drużyn. 

p. Kozubowski organizacja zawodów zajmuje się straż zgodnie z regulaminem. 

W dyskusji nt. zawodów, regulaminu i szans oraz propozycji radnej zadnia były podzielone. 

p. Kaczmarek zapytał o szczegóły spotkania nt. rajdu samochodowego i przeprawy mostowej 

na rzece Warcie. 

Wójt odpowiedział, że rajd samochodowy prowadzony będzie w ruchu drogowym na trasie 

ok180 km z Międzychodu przez tereny gmin powiatu, na trasie będą odcinki specjalne. Co do 

drugiego pytania temat nie dotyczy naszej gminy. Na spotkanie zaproszono przedstawicieli 

gmin z uwagi na obecność Marszalka Województwa 

Na tym dyskusje zakończono. 
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Realizując punkt 6 przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie: 

- powołania zespołu dla przygotowania opinii o kandydatach na ławników kadencji 2016-

2019. 

W skład zespołu zaproponowano: p. Mizera – wyraziła zgodę, p. Korpik zgłosił swoją 

kandydaturę, p. Syk – wyraziła zgodę. 

Innych kandydatów nie zgłoszono przewodniczący zamknął listę, odczytał projekt uchwały i 

poddał głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

W wyniku głosowania, uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr VIII/65/2015 stanowi załącznik nr 16 do protokołu. 

 

W punkcie 7 Interpelacje i zapytania radnych wraz z odpowiedziami. 

p. Maligłówka poinformował, że sekcja piłki siatkowej przy GKS Rzemieślnik Kwilcz 

awansowała do rozgrywek w Mistrzostwach Polski, które odbędą się w dniach 2-5 lipca br. w 

Krakowie, czy w związku z tym jest możliwość wygospodarowania środków na udział 

zawodników i trenerów w mistrzostwach. Koszt około 5.000,- zł. 

Przewodniczący rady poinformował, że w tej sprawie należy złożyć wniosek formalny do 

wójta. 

p. Nowak zgłosiła potrzebę remontu chodnika do Orzeszkowa. 

p. Dziuba zapytała czy jest odpowiedź lekarza rodzinnego w sprawie przyjmowania 

deklaracji. 

p. Korpik odpowiedział, że odpowiedź została udzielona. Jego zdaniem niesatysfakcjonująca 

i nie rozwiązuje problemu. Jego zdaniem w tej sprawie należy wystąpić do NFOZ. 

 

W punkcie wolne głosy i informacje, przewodniczący poinformował, że RIO w Poznaniu 

wszczęła postępowanie wobec 3 uchwał w sprawie gospodarki odpadami komunalnymi. 

 

ad.9. Sprawy organizacyjne i bieżące rady.     

Wspólne posiedzenie komisji zwołano na 16 czerwca na godz. 15
30 

. 

Sesja planowana jest na dzień 24 czerwca na godz. 15 
30

. 

 

ad. 10.  Zakończenie obrad. 

Po wyczerpaniu porządku obrad o godz. 18
45

 Przewodniczący Rady podziękował za udział 

i zamknął VIII sesję Rady Gminy Kwilcz.  

Protokołowała       Przewodniczący Rady Gminy 

/-/Grażyna Piątkowska            /-/Grzegorz Korpik 

 

Sprawdzająca protokół  

/-/Jolanta Kwiatkowska-Sokółka 

 

 

 


